



МИНИСТЕРСТВО ПРОСВЕЩЕНИЯ  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
(МИНПРОСВЕЩЕНИЯ РОССИИ)

**ПЕРВЫЙ  
ЗАМЕСТИТЕЛЬ МИНИСТРА**

Люсиновская ул., д. 51, Москва, 115093  
Тел. (495) 539-55-19. Факс (495) 587-01-13  
E-mail: info@edu.gov.ru  
ОГРН 1187746728840  
ИНН/КПП 7707418081/770701001

03.05.2024 № АБ-1394/14

Руководителям исполнительных органов  
субъектов Российской Федерации,  
осуществляющим государственное  
управление в сфере образования

Руководителям уполномоченных  
исполнительных органов  
субъектов Российской Федерации  
в сфере организации отдыха детей  
и их оздоровления

О направлении материалов по учению

Уважаемые коллеги!

В целях качественной и своевременной подготовки к проведению всероссийского учения по действиям сотрудников охраны, персонала и обучающихся образовательных организаций и объектов, предназначенных для отдыха детей и их оздоровления, при совершении (угрозе совершения) преступления террористической направленности 20 мая 2024 г. (далее – учение) Минпросвещения России направляет согласованный заинтересованными федеральными органами исполнительной власти сценарий проведения учения и вводные по отработке учебных вопросов учения для руководителей образовательных организаций и организаций, предназначенных для отдыха детей и их оздоровления.

Приложение: на 5 л. в 1 экз.



А.В. Бугаев

Слесаренко Е.М.  
(495) 587-01-10, доб. 3770, 3059

## Сценарий

проведения всероссийского учения по действиям сотрудников охраны, персонала и обучающихся образовательных организаций и объектов, предназначенных для отдыха детей и их оздоровления<sup>1</sup>, при совершении (угрозе совершения) преступления террористической направленности по комплексному сценарию «Действия работников объектов образовательных организаций и мест отдыха, обучающихся и сотрудников охраны при вооруженном нападении и обнаружении взрывного устройства»<sup>2</sup>

На предстоящем учении планируется отработать 2 учебных вопроса:

1. Действия работников объектов образовательных организаций и мест отдыха, обучающихся и сотрудников охраны при вооруженном нападении на объект (территорию) образовательной организации и места отдыха.

2. Действия работников объектов образовательных организаций и мест отдыха, обучающихся и сотрудников охраны при обнаружении размещенного в здании или на территории образовательной организации (места отдыха) взрывного устройства.

Непосредственную подготовку к проведению учения в образовательных организациях и местах отдыха рекомендуется начать 17 мая 2024 г. в послеурочное время с теоретической части для работников указанных организаций и сотрудников охраны с участием представителей МЧС России, МВД России и Росгвардии (по согласованию).

Руководитель учения на конкретном объекте представляется участникам учения, а также представляет сотрудников МЧС России, МВД России и Росгвардии (далее – оперативные службы), объявляет тему, цели и задачи предстоящего учения.

Далее руководитель учения:

1. Напоминает участникам учения порядок действия руководства образовательной организации и мест отдыха, педагогических и других работников в соответствии с Алгоритмами действий персонала образовательной организации, работников частных охранных организаций и обучающихся при совершении (угрозе совершения) преступления в формах вооруженного нападения, размещения

---

<sup>1</sup> Далее – образовательные организации и места отдыха.

<sup>2</sup> Далее – учение.

взрывного устройства, захвата заложников, срабатывания на территории образовательной организации взрывного устройства, в том числе доставленного беспилотным летательным аппаратом, нападения с использованием горючих жидкостей, а также информационного взаимодействия образовательных организаций с территориальными органами МВД России, Росгвардии и ФСБ России (далее – Алгоритмы).

2. Дает краткую оценку состояния антитеррористической защищенности образовательной организации (места отдыха), на базе которых проводится учение.

3. Определяет место сбора эвакуируемых.

Назначенный руководителем учения работник образовательной организации (места отдыха) доводит порядок оказания первой медицинской помощи пострадавшим.

На объектах, для которых согласованно прибытие в ходе учения представителей оперативных служб, необходимо осветить порядок их действий на объекте при совершении преступления террористической направленности.

20 мая 2024 г. во всех общеобразовательных организациях страны в рамках внеурочного предмета «Разговоры о важном» будет проведен урок, посвященный вопросам антитеррористической защищенности объектов (территорий) образовательных организаций.

Проведение практической части учения рекомендуется начать с урока, следующего за «Разговоры о важном», на котором педагогическому составу потребуется в течение 10–15 минут напомнить обучающимся порядок действий по каждому из двух учебных вопросов, отрабатываемых на учении.

После окончания инструктажа необходимо приступить к практической отработке действий по первому учебному вопросу (действия при вооруженном нападении на объект).

Участники учения выполняют мероприятия учебного вопроса в соответствии с разработанными в образовательной организации алгоритмами.

После завершения отработки первого учебного вопроса руководитель учения на объекте докладывает об окончании отработки в оперативный штаб

муниципального района (субъекта Российской Федерации) либо, если действия обучаемых были неудовлетворительны, повторяет отработку учебного вопроса.

Сразу после доклада руководителя учения об успешной отработке первого учебного вопроса рекомендуется приступить к отработке второго учебного вопроса (действия при обнаружении взрывного устройства).

Участники учения выполняют мероприятия второго учебного вопроса в соответствии с разработанными в образовательной организации алгоритмами.

После завершения отработки второго учебного вопроса руководитель учения на объекте докладывает об окончании отработки в оперативный штаб об окончании проведения учения либо, если действия обучаемых были неудовлетворительны, повторяет отработку учебного вопроса.

По окончании учения его руководитель подводит краткие итоги, доводит до участников учения информацию о выявленных недостатках, составляет акт о проведенном учении.

Во время отработки практических действий руководитель учения на объекте должен постоянно оценивать правильность действий всех категорий участников учения. При необходимости руководитель может назначить себе 1–2 помощников из числа наиболее подготовленных работников образовательной организаций.

Оперативные штабы в муниципальных районах обобщают информацию, поступающую из образовательных организаций (мест отдыха), и направляют ее в оперативный штаб субъекта.

Оперативные штабы субъектов направляют информацию в группу контроля за проведением учения, начало работы которой планируется с 18.00 (мск) 19 мая 2024 г. на базе Главного управления «Национальный центр управления в кризисных ситуациях» МЧС России. Номера телефонов и адреса электронной

---

<sup>3</sup> В соответствии с пунктом 24 Требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий) Министерства просвещения Российской Федерации и объектов (территорий), относящихся к сфере деятельности Министерства просвещения Российской Федерации, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 02.08.2019 № 1006 **на каждом объекте назначается должностное лицо, ответственное за проведение мероприятий по обеспечению антитеррористической защищенности объектов (территорий) и организации взаимодействия с территориальными органами безопасности, территориальными органами Министерства внутренних дел Российской Федерации и территориальными органами Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации (подразделениями вневедомственной охраны войск национальной гвардии Российской Федерации)**

почты группы контроля будут доведены Минпросвещения России дополнительно.

Оперативным штабам рекомендуется согласовать с территориальными органами и подразделениями МЧС России, МВД России и Росгвардии направление (без ущерба для их основной деятельности) на объекты проведения учения своих представителей в качестве наблюдателей, которые окажут помощь руководителям учения, помогут объективно оценить правильность действий участников учения, выявить возможные ошибки и дать квалифицированные рекомендации по их исправлению. В связи с тем, что соответствующего инспекторского состава в территориальных органах и подразделениях оперативных служб для решения данной задачи недостаточно, ходатайствовать о рассмотрении вопроса о направлении на какие-либо объекты наблюдателями не инспекторов, а сотрудников других подразделений оперативных служб.

Оперативным штабам желательно согласовать реальное прибытие нарядов оперативных служб на какое-то ограниченное число объектов. Возможно, только на те, где будет вестись видеозапись учения, которую необходимо представить в Минпросвещения России вместе с докладом об итогах проведенного в субъекте Российской Федерации учения.

## Вводные

для руководителей образовательных организаций и организаций, предназначенных для отдыха детей и их оздоровления<sup>1</sup>, при проведении всероссийского учения 20 мая 2024 г. по комплексному сценарию «Действия работников объектов образовательных организаций и мест отдыха, обучающихся и сотрудников охраны при вооруженном нападении и обнаружении взрывного устройства»

**Первый учебный вопрос:** действия работников объектов образовательных организаций и мест отдыха, обучающихся и сотрудников охраны при вооруженном нападении на объект (территорию) образовательной организации и места отдыха.

Вводная:

в образовательной организации (месте отдыха) идет образовательный процесс, обучающиеся вместе с педагогами находятся в своих классах (кабинетах), отдыхающие заняты согласно распорядку дня, руководитель организации на рабочем месте, сотрудник охраны находится на своем рабочем месте. Сотрудник охраны замечает неизвестных граждан в количестве 2 человек, пытающихся проникнуть в здание образовательной организации со стороны основного входа.

Приступить к отработке первого учебного вопроса.

**Второй учебный вопрос:** действия работников объектов образовательных организаций и мест отдыха, обучающихся и сотрудников охраны при вооруженном нападении на объект (территорию) образовательной организации и места отдыха взрывного устройства.

Вводная:

после задержания преступника нарядом Росгвардии (полиции) образовательная организация (место отдыха) возвращается к учебному процессу (нормальному распорядку дня). Однако в одном из помещений сотрудником охраны обнаруживается неизвестный предмет, похожий на взрывное устройство, предположительно оставленный преступником.

Приступить к отработке второго учебного вопроса.

---

<sup>1</sup> Далее – места отдыха